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Medzinárodný paralympijský výbor (IPC) otvára výzvu na predkladanie prihlášok do kurzu
vedenia tímu (Leadership course). Prihlásiť sa treba do 24. júla 2026. SPV uvíta, ak prejaví
záujem aj niekto z našich zástupcov.

Po úspešnom ukončení prvého kurzu pre paralympionikov odchádzajúcich do dôchodku v máji 2026,
oznámil Medzinárodný paralympijský výbor (IPC) výzvu na predkladanie prihlášok do druhého cyklu.

Kurz pre profesionálnych paralympionikov, zameraný na zvyšovanie kvalifikácie a vybavenie
účastníkov vodcovskými zručnosťami a pripravenosťou na kariéru, je súčasťou programu IPC s
názvom Šport pre mobilitu. Cieľom programu je globálny rozvoj paralympijského športu a je možný
vďaka grantovej dohode s nadáciou Toyota Mobility Foundation.

Tento šesťmesačný kurz prebieha kombinovanou formou – prezenčne aj online – a začne sa v
novembri 2026 v areáli IPC v nemeckom Bonne. Po úvodnom týždni v Bonne absolvujú
paralympionici niekoľkomesačné online vzdelávanie, zamerané na témy ako finančná gramotnosť,
strategické myslenie či verejné vystupovanie. Na záver kurzu predstavia paralympionici akčný plán
prechodu na novú životnú etapu (Athlete Transition Action Plan) – individuálne prispôsobenú
stratégiu kariérneho rozvoja a dosahovania dlhodobého vplyvu.

Účastníci už predtým čerpali z poznatkov prezidenta IPC Andrewa Parsonsa a výkonného riaditeľa
(CEO) IPC Dr. Mika Petersa (PLY) počas dvoch stretnutí pre lídrov v rámci úvodného týždňa. Svoje
osobné skúsenosti, cestu k líderským pozíciám a nadobudnuté poznatky účastníkom priblížili aj
aktivista za inklúziu a paralympijský šampión Mpumelelo Mhlongo a bývalá kanadská ministerka
športu Carla Qualtrough.

Výkonný riaditeľ IPC a dvojnásobný paralympionik Dr. Mike Peters uviedol: „IPC sa zaväzuje
podporovať športovcov nielen od základnej úrovne až po stupne víťazov, ale aj v období prechodu do
života mimo športoviska. Naším cieľom je vybaviť ich vedomosťami, zručnosťami a príležitosťami,
ktoré potrebujú na to, aby mohli naďalej zmysluplne prispievať k rozvoju svojich profesií i
paralympijského hnutia, a to dlho po skončení ich aktívnej športovej kariéry.“

Singapurský reprezentant v paradrezúre a trojnásobný účastník paralympijských hier Max Tan –
jeden z paralympionikov, ktorí absolvujú program Para Athlete Professionals (ročník 2026) – uviedol:
„Kurz Para Athlete Professionals je fantastický, pretože paralympijské hnutie nám poskytlo
platformu na presadzovanie inklúzie. Vďaka odbornej príprave, vedomostiam a praktickým nástrojom
tento kurz posilňuje našu schopnosť prejsť do profesionálneho života. Zároveň nám umožňuje
využívať naše skúsenosti a hlas na to, aby sme naše komunity robili inkluzívnejšími.“

Ugandská parabadmintonistka Ritah Asiimweová sa k svojim skúsenostiam z kurzu vyjadrila takto:
„Väčšina športovcov premýšľa nad tým, čo ich čaká ďalej. Aj mne to vŕtalo v hlave. Teraz po
absolvovaní tohto kurzu vidím svoju budúcnosť jasnejšie. Na konci tunela svitá nádej. Kurz mi ukázal
jasný smer a pomohol mi pochopiť, ako si naplánovať ďalšiu kapitolu môjho života.“

Aby sa záujemcovia mohli na kurz prihlásiť, musia byť paralympionikmi, ktorí súťažili aspoň na
jedných paralympijských hrách a svoju športovú kariéru už ukončili alebo sú v procese jej
ukončovania.Do prvého ročníka programu Para Athlete Professionals prišlo viac ako 80 prihlášok.
Skupinu pre rok 2026 tvorilo 19 paralympionikov zo 17 krajín a piatich kontinentov – vrátane 12



žien, ktorí súťažili v 13 rôznych športoch.

Prihlasovanie je otvorené do 24. júla 2026 na základe tejto prihlášky:
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